

Az Auchan ellen tiltakoztak.

Augusztus 2-án tejtermelők tiltakoztak a szigetszentmiklósi és budaörsi Auchan áruház előtt. A gazdák szerint az áruházlánc dömpingáráival tönkreteszti a hazai termelőket. Bár a megmozdulást magántermelők kezdeményezték, az akciót az összes szakmai érdekképviselet is támogatta. Nemrégiben a szigetszentmiklósi áruházat súlyos bírsággal sújtották elsősorban a cukrászati és hentes-részlegnél tapasztalt higiéniai hiányosságok miatt.

Kigyulladt egy sárkányrepülő.

Július végén egy, a farkashegyi reptérről indult sárkányrepülő motorja a levegőben kigyulladt, így kényszerleszállást hajtott végre Budakeszi külterületén. A motoros kisgép utasát, egy fiatalembert égési sérülésekkel kórházba szállítottak, de állapota nem súlyos. A pilótának nem esett baja.

Szennyvízgödörbe fulladtak a testvérek.

Két férfi holttestére bukkantak hétfőn délután egy szödi családi ház udvarán a szennyvízgödörben. A ház építkezésén dolgozó B. Attila 25 éves és testvére, B. Gábor 30 éves budakeszi lakosok valószínűleg a csővezeték akarták bekötni a szennyvízgödörbe, ahol oxigénhiány következtében mindketten rosszul lettek és megfulladtak. A testvérek holttestét az egyik munkás fedezte fel, aki azonnal értesítette a mentőket, de már nem tudtak rajtuk segíteni. (MRO)

Műemlékvédelem a rakétabázisnak.

A tizennyolc katonai épületből álló számbéki objektum fénykorában a főváros légtérét volt hivatott megvédeni. A Honvédelmi Minisztérium lemondott a használaton kívüli bázis kezelési jogáról, így a jövőben különféle szabadtéri színházi előadásokat, képzőművészeti bemutatókat lehet ott rendezni.

Neckarsulm a legjobb a napenergia felhasználásban.

Bár Magyarország lényegesen jobb energia-helyzetben van, mint Németország (1200 kWh/m² az átlagos napenergia sugárzás a német 900 kWh/m²-rel szemben), nálunk mégis igen alacsony a napenergia-felhasználás aránya. Németországban az ún. szolár-bundesligát – települések közötti versenyt – Budakeszi baden-württembergi testvérvárosa, Neckarsulm vezeti, ahol a telepített szolártermikus kollektorok egy lakosra jutó felületnagysága 0,2552 m²; de még a 18. helyezett Ulm városában is 0,0488 m² ez az érték.

Lemondatták a főkönyvelőt.

Március végén Csíkszereda önkormányzata a városnak okozott károk miatt lemondásra szólította fel a Polgármesteri Hivatal főkönyvelőjét. Ráduly Róbert polgármester és több tanácsos elégedetlenségét az váltotta ki, hogy a hivatal 2003-as tevékenységéről készített számvévesztési jelentés számos hiányosságra derített fényt. Például arra, hogy a főkönyvelő kétszer fizetett ki egy 850 millió lejes számlát. Csíkszereda önkormányzata beadvánnyal fordult az államfőhöz, a kormányfőhöz, a belügyminiszterhez, az igazságügyi miniszterhez és a főügyészhez, melyben sürgetik, hogy alapos vizsgálatnak vessék alá a Csíkszeredában történt korrupciós eseteket, a pénzmosásokat, a terrorizáló jellegű bűncselekményeket, illetve a bünelkövetők és a rendőrség viszonyát.

Kallós Zoltán nem veszi át a díjat.

Nem fogadja el a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának Csángó-díját Kallós Zoltán, kolozsvári néprajztudós. A Kossuth-díjas, Corvin-lánccal kitüntetett neves erdélyi csángókutató Bozóki András tárcavezetőnek írt levelében csalódottságának adott

hangot amiatt, hogy az általa legfontosabbnak gondolt szórványmagyar közösségek művelődési-oktatási rendszerének támogatására az utóbbi időben nincs megfelelő akarat a magyar kormányban, ezért szerinte a szülőföldön magyarként boldogulás esélye nagyon leszűkül.

Budakeszi segítség árvízkarosultaknak.

A Budakeszi Jobb Kor Polgári Kör átérezve a székelyudvarhelyi árvíz hatalmas pusztítását 100.000,- Ft segélyt utalt át a székelyudvarhelyi főesperesi kerület plébániahivatala in keresztül a rászorultaknak. Az összeget Kovács Sándor címzetes kanonok, főesperesi irányításával működő testület osztja szét a leginkább szűkséget szenvedő helyekre.

Megszűnt a Romániai Magyar Szó.

Szeptember elsején lett volna 58 éve, hogy megszületett a romániai magyarság első és azóta is egyetlen napilapja, a Romániai Magyar Szó. Vesztésége miatt a Transil Rt. megszüntette a Bukarestben megjelenő napilap kiadását. A Romániai Magyar Szó első számát 1947. szeptember elsején készítették. 1953-tól Előre néven Románia néptanácsainak napilapjaként jelent meg, majd 1989-től ismét régi néven volt kapható.

Nyugdíjas borkóstoló Beregdédában.

Rövidesen ismét sor kerül a beregdéai Arany János Nyugdíjas Klub hagyományos évi borkóstolójára. A múlt évi rendezvény igen jó hangulatban telt. Vendégül látták a beregszászi Petőfi Nyugdíjasklub és a jános Szivárvány Nyugdíjasklub képviselőit is. A hosszú, éjszakába nyúló szórakozás és tánc előtt Egressy István, Beregdéda polgármestere és Hácsca József, a helyi Nagykert vendéglő tulajdonosa köszöntötte a résztvevőket.



A kápolna és a tűzoltószertár a könyvesbolt kialakítása előtt (fotó: Pálfay Krisztina)

mert azt felújítani már nem lehet.

A kápolna belsejében a bejárattal szemben egy épített vakolt oltár áll, amely fellett 1836. augusztus 5-én egy képet helyeztek el. Szűz Mária a kis Jézussal és egy két mezőre osztott, német nyelvű fohászszal, ami a pestis veszedelmétől kívánta megóvni a lakosságot. Ezt a képet F. Tallmer festette, majd 1930-ban de Ponte József átfestette. Amennyiben a kép a katolikus plébánián még megtalálható, szeretnénk a kápolnába visszahelyezni.

A kápolna közvetlen környezetének rendezésével, füvesítéssel, virágok ültetésével, reményeink szerint befejezve a teljes elújítást, az utókor számára újabb évtizedekre meg tudjuk őrizni városunk régi hagyományait, tiszteletben tartva és ápolva ezt a jellegzetes egyházi emléket.

Szirmai Jenő titkár
Budakeszi Szépítő Egyesület

A Koller-kápolna felújítása

1894. november 15-én a Budakeszi Építési és Szépítési Bizottság adta ki németül és magyarul Budakeszi község Szabályrendeletét az „ÉPÍTÉSZETRŐL ÉS SZÉPÍTÉSZETRŐL” (Statuten der Gemeinde Budakesz für Bau und Verschönerungs – Angelegenheiten.)

Az idén 111. évébe lépett Budakeszi Szépítő Egyesület 1985 óta Budakeszi fejlesztése és szépítése, az épített értékek megóvása érdekében jelentős eredményeket ért el, amelyeket a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium Kós Károly-emlékéremmel is elismert.

Tevékenységünk néhány állomása:

1985. Erkel Ferenc emléktáblájának elhelyezése az Erkel utcai családi nyaraló falán
1988. dr. Csák József községi orvos emléktáblájának elhelyezése a mi orvosi rendelő falán

1990. A II. világháborús emlékmű felállítás a temetőben

1990-1994. a Kálvária stációk, a Szentháromság-oszlop és a pestis-kereszt felújítása

1993. Erkel Ferenc mellszobrának felállítása a Főtéren

1994. Térképek és irányító táblák kihe-

lyezése a Fő utcán a fontosabb keresztutókban

2001. A temető I. parcellájának rendezése.

2005. A Koller – kápolna felújítása.

A kápolna építésének pontos ideje ismeretlen. Feltehetően az 1700-as évek elején építették és később egy korábbi helyéről helyezték az egykori tűzoltószertár (ma könyvesbolt) déli falához. Így egyik stációja lett a régi nagy hagyományos úrnap körmenetnek.

A téglalap alaprajzú, kisméretű (298 x 261 cm), nyeregteretű kápolna jelenlegi állapotának javításához a 24. órában kezdtünk hozzá. Bár egykori funkcióját ma már nem tölti be, mindenképpen méltó arra, mint Budakeszi múltjának fontos emléke, hogy megőrizzük és átmentsük az utókor számára. A felújítást a belső tér sérült, táskás vakolatának leverésével kezdtük el. Majd a tető levételére került sor, amit új lécezés és cserepezés követett. Az épület külseje időtálló szigetelő vakolást kap, ezt követi egy belső-külső festés az eredeti festéssel megegyező színekkel. A kétszárnyú bejárati ajtót Zágonyi Péter tagtársunk az eredetinek megfelelő változatban újra legvártotta,

